

La verdadera crisis teatral :-

Es ya demasiado hablar (y con poco acierto, además) de la crisis del teatro. A cualquiera se le alcanza que no es posible dar una causa material (económica) a una actividad humana del orden espiritual. Y, sin embargo, apenas ha surgido un escritor que no haya incurrido en esta anomalía, desde que el tema de la decadencia de nuestro teatro ha invadido las páginas de los rotativos.

Me guardaré muy mucho de afirmar que en la crisis actual del teatro español, considerado como espectáculo público, no haya tenido su parte el desequilibrio, la inestabilidad económica que la finalización de la guerra trajo consigo. El teatro, como espectáculo, es un simple negocio, sometido por lo tanto a los vaivenes de las operaciones mercantiles, esclavo de infinitas circunstancias fortuitas y víctima (como casi todos los negocios) de la bancarota europea. Las empresas teatrales, han de pagar crecidos impuestos que hacen difícil su prosperidad; tropiezan con exigencias por parte de los autores, de los pintores y de los intérpretes; se ven obligados a elevar el precio de los billetes y llevan una vida lánguida y caduca.

Todo ello está muy en su punto. Lo ha dicho mucha gente y nadie le ha quitado la razón. Para acabar con tal estado de cosas, se ha propuesto pedir que se rebaje la cuantía de los impuestos, que se organice de otro modo la Sociedad de Autores y algunas medidas más de semejante carácter.

Se acusa también al cinematógrafo y a la radiotelefonía como coautores del ocaso teatral. Y no ha faltado quien crea que una gran parte de culpa corresponde a que se fracude demasiado...

Y cabe preguntarse de nuevo: Pero todo esto, impuestos, exigencias, localidades caras, cine, radio y demasiadas traducciones ¿pueden matar un arte como el teatro? ¿No habrá una causa más alta y poderosa? Y el menos inteligente, advierte en seguida que sí, que la hay y que no es difícil de ver ni de señalar.

España, desde la restauración, es un pueblo frívolo, y mediocre; antes de la restauración, ya comenzaba a serlo. Si exceptuamos las luchas constitucionales y

la Revolución de Septiembre, nuestro siglo XIX no fué más que cien años de decadencia y de mediocridad. En la literatura dramática de esa época se ve bien claramente; y se comprende mejor todavía, cuando se piensa que, a fin de siglo, la aparición literaria de un autor de tan poco nervio como don Jacinto Benavente, llegó a considerarse como un principio de renacimiento.

La burguesía mató poco a poco nuestro teatro, lo hizo aburguesado y por lo tanto vacío. Y en tal ambiente, don José Echegaray, pésimo poeta y mal autor dramático, logró hacerse un prestigio. Y Camprodón, ripioso como nadie y cursi como el solo, alcanzó éxitos. Y... de todo un siglo de literatura dramática, no se salvan más que unas pocas obras; entre las que hay que dar uno de los primeros puestos a «El Abuelo», de Galdós. Y acabó el siglo, sin que se escribiera el drama de Cavite, que hubiera podido dar la pauta para un nuevo teatro popular y nacional, en pugna con el extranjerizado y burgués, tan en boga entonces y ahora.

Hemos entrado en el siglo actual y las cosas no han cambiado. Siguen imperando las comedias que alguien ha llamado acertadamente «de conversación y de té». Y también en el orden político, han ido acentuándose la indiferencia y el apartamiento, y en el intelectual se ha llegado a ese estado de horror a la inteligencia, que repetida y tenazmente ha señalado don Miguel de Unamuno. Y en un pueblo que no piensa ni deja pensar, que se arrastra servilmente como un perro bajo el flagelo del látigo, quiere hablarse de crisis del teatro? No, no hay crisis del teatro: no hay más que crisis de ideas y de sentimientos. Y el teatro no resurgirá, por mucho que se esfuerzen autores dramáticos y comentaristas, hasta que cumpla con la misión que hoy no sabe cumplir: hasta que descubra de nuevo el alma popular y de nuevo vuelva a darle sentimientos e ideologías, levantando el decaído espíritu de las gentes, y señalando el advenimiento de tiempos mejores.

ARTURO PERUCHO.

(Prohibida la reproducción.)

Primer año de prosperidad de la :- tercera República dominicana :-

La República Dominicana, es una nación en donde parece que por la belleza de su suelo virgen, sienta una irresistible pasión de avasallaje, la corpulenta figura del Tío Sam.

Norteamérica ha dominado, con su soldadesca, durante siete años, la administración de este rico país. Pero en Marzo del pasado año cayó todo su poderío ante la fuerza imponente de la concordia y unión de los dominicanos, en el triunfo electoral alcanzado el 7 del mencionado mes.

A partir de esta memorable fecha, en que nombraron como presidente al general Horacio Vázquez, todo ha marchado bien, y las tropas americanas evacuaron, poco a poco, el territorio de esa nación que lucha denodadamente por su independencia y prosperidad.

La política está representada por distintos bandos, como lógica manifestación del pensamiento (y no hay nación en el mundo que no lo tenga). «por nacionalistas», elementos que componen un partido político, en cuyo estandarte se aniparan los más bellos ideales de libertad, política, económica y social, que separados del partido nacional actúan a base de una política independiente y de tendencia enemiga al caudillesmo centralizador. Bolos, cuyos componentes son del antiguo jimenismo, que aún sostiene la plataforma del partido coalicionista.

Jóvenes independientes, hombres nuevos, alejados de toda ambición política, y progresistas, aliados del partido nacional.

Todos estos partidos se coaligaron en las últimas elecciones para desembarazarse de la pesada planta del Tío Sam.

Mas, ha bastado que el presidente, con su Gobierno, presentara una propuesta de Convención y empréstito a la República americana, para que la mayoría surgiera vigorosamente protestando del nuevo sometimiento al capitalismo americano. Quieren la República, porque quieren la independencia; aman la independencia, porque quieren ser libres.

Y esto lo patentizan los hechos, no las algaradas y protestas.

No quieren la Convención ni el empréstito, porque no quieren estar sometidos al oro americano del imperialismo comercial, que les impide la importación de uva española, con el pretexto de que se halla atacada de la mosca del Mediterráneo («Ceratitis capitata»), para que consuman la uva de California, aunque sea más mala y les cueste más cara.

Y a tal efecto, como si los agricultores dominicanos respondieran a la consigna de enriquecerse y hacer prosperar a la nación, probando con su actividad que se bastan para desenvolverse económicamente y pagar los 18 millones que deben a América, atendiendo a las explicaciones de los doce instructores agrícolas que el Departamento de Agricultura tiene distribuidos en cada provincia, presentan, en el primer año de gobernar la III República, una riqueza de producción como jamás la ha tenido.

La cosecha de tabaco se calcula entre 800.000 y un millón de quintales métricos, que en pesos oro suman cinco millones.

En maíz, se calcula en un millón de quintales, que representan dos millones 800.000 o tres millones de pesos.

Doscientos mil quintales de alubias, a nueve pesos, suman un valor de un millón 800.000.

El café se está cotizando a 19 pesos; pero, probablemente, alcanzará precios de 30 para el superior, puesto que el Gobierno del Brasil ha prohibido la exportación de su café, que es el más estimado en el mercado mundial, por su cantidad y calidad. Esta cosecha rendirá cerca de un millón de pesos.

Se espera una gran cosecha de cacao, si el tiempo no la perjudica, probablemente, a un millón de quintales. Pa-

rándose entre ocho y nueve pesos, se acercará a nueve millones de pesos.

Además, las manufacturas azucareras dejan cerca de los seis millones de pesos.

Luego vienen las maderas finas, los cueros de res y de chivo, mieles y cera, que constituyen un magnífico aspecto de exportación para el corriente año 1925.

Con todo lo apuntado, se recoge una exportación de 30 a 40 millones de pesos (200 millones de pesetas), que con parecer poca cantidad a los españoles, con relación al perímetro de aquella isla, es una base firmísima para desenvolverse desahogadamente en el comercio de importación.

También los ayuntamientos toman parte directa en el presente torneo de prosperidad de la República, y se apresan a secundar las nobles iniciativas del secretario, director e instructores de Agricultura. El de San Francisco de Macaris, inspirado por el valenciano agrónomo señor M. Martínez Bosch, está prestando a los agricultores pobres semillas de cacahuet valenciano, alubias, maíz, tabaco, cacao, etc., a devolverlas en la cosecha por la misma cantidad que tomaron.

Y ha hecho más. Ha publicado y repartido gratis folletos o cartillas redactados por el mencionado agrónomo señor Martínez Bosch, dando instrucciones para que aprendan a labrar la tierra y sembrar sus cosechas, de forma que les rindan mayor producción. Porque el agricultor dominicano vive aún muy atrasado en el cultivo de sus cosechas, no ya exóticas, sino hasta las indígenas. No labra. Tumba bosques, siembra a golpe de machete, al poco tiempo se deja lo tumbado para hacer su cosecha en otro trozo, que quemará después de consumir su existencia tumbando árboles. Árboles que no se da cuenta del perjuicio que se irroga al cortarlos.

Por eso, el Ayuntamiento de Macaris, rindiéndose a la evidencia de los hechos consumados en el laboreo de la tierra, está

Programa Verdaguer
Presentará
LA SEMANA PROXIMA

LA VOZ DE LA MUJER

El argumento más decisivo en pro de la mujer moderna :::

CREACION DE DOROTHY PHILIPS

ENSEÑANZA

En la Escuela Industrial de esta ciudad, Instituto de segunda enseñanza se verificarán los exámenes de ingreso el día primero de Junio próximo, a las nueve y media de la mañana.

En el mismo día y sucesivos, tendrán lugar los exámenes de asignaturas, por el orden y a las horas que se indica en el tablón de edictos de dicha escuela.

En el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza se celebrarán exámenes de ingreso en los días y horas que a continuación se detallan:

Día primero de Junio, a las ocho de la mañana, números 1 al 30.
Día 2, a la misma hora, números 31 al 60.
Día 3, a la misma hora, números 61 al 90.
Día 4, a la misma hora, números 91 al 120.

En la Escuela Profesional de Comercio de esta ciudad, Portal de Valldigna, 2, se verificarán el día primero de Junio próximo, a las nueve horas, los exámenes de ingreso y de la asignatura de Lengua alemana para alumnos de la facultad de Medicina.

En días sucesivos continuarán los exámenes de asignaturas por el orden y a las horas indicados en tablón.

ENRIQUE LLOBREGAT.
Agrónomo.
Pedralva 1925.

ESLAVA

FUNCIONES POPULARES
A las 6:30 tarde y 10:30 noche:

Hay que vivir
Últimas y definitivas representaciones.

Mañana, por la noche
ESTRENO
LA BUENA SUERTE
Tres actos, Muñoz Seca

En casa GAUMONT
27, GRAN VIA
TODO LO QUE CONCIERNE A LA RADIO Y LOS ALTOPARLANTES LUMIERE

ENSEÑANZA

En la Escuela Industrial de esta ciudad, Instituto de segunda enseñanza se verificarán los exámenes de ingreso el día primero de Junio próximo, a las nueve y media de la mañana.

En el mismo día y sucesivos, tendrán lugar los exámenes de asignaturas, por el orden y a las horas que se indica en el tablón de edictos de dicha escuela.

En el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza se celebrarán exámenes de ingreso en los días y horas que a continuación se detallan:

Día primero de Junio, a las ocho de la mañana, números 1 al 30.
Día 2, a la misma hora, números 31 al 60.
Día 3, a la misma hora, números 61 al 90.
Día 4, a la misma hora, números 91 al 120.

En la Escuela Profesional de Comercio de esta ciudad, Portal de Valldigna, 2, se verificarán el día primero de Junio próximo, a las nueve horas, los exámenes de ingreso y de la asignatura de Lengua alemana para alumnos de la facultad de Medicina.

En días sucesivos continuarán los exámenes de asignaturas por el orden y a las horas indicados en tablón.

TEATRALES

TEATRO PRINCIPAL

Esta noche celebrará su beneficio la ilustre actriz doña María Guerrero, representando el hermoso drama en cuatro actos de Eduardo Marquina «El pobre carpintero».

El bello poema del insigne escritor de «En Flandes se ha puesto el sol», tiene en la señora Guerrero la más completa, la más viva personificación del principal de sus personajes, después de la importancia del reparto en el que figuran las principales partes de la compañía.

SALON NOVEDADES
Hoy se estrenará en este favorecido salón la comedia en un acto del aplaudido autor Vicente Vidal.
«ALEGRIA»

Inauguración de una perfumería

No se concibe una rosa sin perfumes, como tampoco se comprende que una mujer no vaya acompañada de esa gracia. Fue sin duda Eva la que después de la manzana puso en su cabeza una flor para que nuestro primer padre apreciara mejor sus encantos. Debieron ser, pues, las mujeres las inventoras de la perfumería, puesto que a ellas sólo debe interesar, ya que es indispensable, precisa en su toilette.

Mañana abre sus puertas un establecimiento de perfumes, que por la preparación que ayer vimos y por el gran stock de riquísimos productos, será indudablemente un éxito este suceso aromático. Está instalada la nueva y elegante perfumería en punto tan céntrico como la calle de Adreñadors, número 8, y Escolina, 16. El establecimiento de que hablamos lleva en su bandera el simpático lema de buenos productos de tocador y baratura de esos productos, para que de esa forma pueda adquirirlas desde la princesa alivia a la que pesa en ruin barca.

Se titula Perfumería Parisiana. Es un acierto el título, como lo es también la elección de productos. Entre las grandes creaciones para acentuar las bellezas de las mujeres, se expendrán los productos Gal, Floreal, Mirurgia y Peca-Cura, y tiene la exclusiva en Valencia de los acreditados perfumes Dulcinea y Ara, los cuales se venderán a granel también, con el fin de que los puedan disfrutar todas las señoras.

Tiene montado un servicio para llevar a domicilio todos los encargos que se le hagan para que el público encuentre, además de inmejorables perfumes, toda clase de comodidades.

Como nota de originalidad, conmemorando la apertura del establecimiento, a todas las señoras, señoritas y niñas mayores de doce años que penetren en el citado establecimiento se les perfumará y se las obsequiará con regalos de perfumes especialidad de la casa.

Y por si fuera esto poco, la mayoría de los teatros y cines de Valencia serán perfumados mañana sábado por este establecimiento que empieza su vida cargado de liberalidad y de excelentes iniciativas.

Es la forma más brillante de dar a conocer las especialidades que se expendrán a granel.

Para los clientes que quieran utilizar el teléfono, debemos advertir que éste lleva el número 321.

Agradecemos a Perfumería Parisiana un éxito franco y merecido.—A.

La Feria Mustrario

El cifaón El Micalet

Para el próximo domingo, en que está señalada la clausura de la Feria Mustrario, se ha organizado un interesante concierto, en el que tomará parte la reputada y aplaudida agrupación coral El Micalet, interpretando las siguientes obras:

«Barcarola», Pérez; «Amanceixen», Asensi; «Jota Navarra», Aluñ; «Valencia canta», Serrano; «Himno a Valencia», Serrano.

Además, la Rondalla de dicha sociedad coral tomará también parte en el concierto alternando con el orfeón El Micalet.

El concierto se celebrará de cinco a siete de la tarde.

Federación de exportadores de naranjas

Se recuerda a los señores socios que el día primero de Junio, a las diez y media de la mañana y en el salón de actos de la Cámara Oficial de Comercio, Pi y Margall, 1, se celebrará la Asamblea general prescrita en los artículos 8.º 14 y 20 de los Estatutos-reglamento de esta sociedad. Encarezámos la puntual asistencia.—El secretario, R. García Lloréns.

Acción Republicana

CASINO REPUBLICANO
EL EJEMPLO

Convocatoria muy importante.—Se convoca a Junta general extraordinaria para el domingo, a las cuatro de la tarde, por primera convocatoria y a las cinco por segunda, con el número de socios que asista. Los asuntos a tratar son de trascendencia para el casino.—El presidente, Matias Gisbert.

Conferencia de arte

En la Sociedad Vegetariana Naturista, dió su anunciada conferencia, el sábado por la tarde, don Manuel González Martí, sobre el tema «Pintores valencianos del Renacimiento: Joanes, Ribalta y Ribera», ilustrada con proyecciones, la que encabezó el señor González Martí como narrador exacto de todos los momentos de la historia de la pintura que se propone tratar. Principió el orador diciendo que «había» a la entidad por haber organizado tan notable exposición, alentando a la vez a los expositores (de los que dijo que tenía una personalidad bien definida) para que continúen por el camino emprendido, asegurándoles que por él alcanzarán días de gloria para Valencia y provecho para ellos.

Hecha esta breve exhortación entro de lleno en el tema, describiendo con admirable minuciosidad de detalles cuanto de notable hay en la vida artística de estos tres maestros, haciendo observaciones muy acertadas para deducir por qué el primero, Vicente Juan Masip, se firmaba Juan de Joanes.

A continuación describió lo más saliente de la vida del maestro Ribalta.

Refirió como Ribera, y por tanto protegido de éste, entró, por su recomendación en los talleres de Ribalta, donde estudió con tanto aprovechamiento, que llegó a ser el discípulo más aventajado.

Hizo historia de su desaparición de Valencia, a raíz del fallecimiento de su tío, y cómo fué su aparición más tarde en Nápoles, donde alcanzó fama y prestigio, siendo nombrado pintor de cámara por el virrey. Proyectó sus obras maestras, entre ellas el Martirio de San Bartolomé, La Sagrada familia y otras varias.

Al terminar, se premió tan brillante disertación con grandes aplausos.

TAUROMAQUIA

La novillada del domingo

Reina gran entusiasmo para la novillada que ha de celebrarse el próximo domingo, en la que se lidiarán seis hermosos novillos toros de la acreditada ganadería de los señores hijos de don Eduardo Miura, de Sevilla, por los señores Pastoret, Guerrillero y Granero V.

Hoy, a las horas de costumbre, se seguirá la retirada de los encargos y se tienen formulados los señores aficionados.

Mañana sábado se expendrán entradas y localidades en las taquillas y el ganado estará expuesto en los corrales de la plaza el cual está siendo favorablemente comentado por su buena presentación.

ISIDORO JORGE

Ayer nos sorprendió dolorosamente la noticia de la muerte de don Isidoro Jorge, que ha fallecido víctima de una esperada enfermedad y que al amparo de nuestro lado ha sumido a su familia y amigos en el dolor más acerbado.

Honrado comerciante, hizo del trabajo su ilusión más querida y luchando porfiadamente contra todas las adversidades, logró, a fuerza de sacrificios y desvelos, crearse una posición independiente que le proporcionaba abundante bienestar de los suyos.

Gran amigo, tuvo su puerta siempre abierta para todo aquel que acudía en demanda de favores y en el encontraban al camarada fiel que sabía sacarle de apuros.

Hombre leal, supo también en el mercado crearse una firma que todos respetaban y asimismo luego supo con solidez con su recto proceder en el negocio.

Así, pues, inútil creemos decir lo que habrán sentido su muerte en Catorraja, de donde era natural y donde se le quería tan intensamente.

Aquí a Valencia venía todos los días reclamado por sus obligaciones de Loyja, y luego acudía al café Royal, donde en una pena de amigos era estimado y querido por todos y donde ha dejado su amistad un hueco insustituible.

A sus desconsolados viuda y su hija querida les reiteramos el testimonio de nuestro más sincero pésame y les deseamos que la parte que tomamos en su desgracia les sirva de lenitivo a su acerbada pena.

CAMPO DE MESTALLA

GRANDES MATCHS DE FUTBOL INTERREGIONAL
PARA EL DOMINGO, DIA 31, A LAS CINCO TARDE, Y LUNES, 1.º DE JUNIO, A LAS 5 30:

REAL STADIUM OVETENSE CONTRA VALENCIA F. C.

CAMPEON DE ASTURIAS
Oscar, Zubeldia, Trucha, Mariscal, Justo, Mieres, Vigón, Montalvan, Cuervo, Páidini, Barril, Servando, Quijojas y Sancho

--- CAMPEON DE VALENCIA ---

Entrada general con asiento, DOS pesetas; media entrada, 0,75; palcos altos, 12; palcos pista, 10; asiento de preferencia, 1,50

GRAN TEATRO

NO DEJE usted de ver HOY VIERNES GALA

EL ASALTO A LA CARAVANA

por el gracioso y estupendo CHICO DE LAS PECAS.—Un emocionante superdrama del Oeste, en cinco actos.—Una gran exclusiva Gaumont.—Un subyugante argumento de interés y originalidad sorprendentes!

Programa: SOY UN HOMBRE, seis actos.—EL AFORTUNADO, cinco actos.—EL ASALTO A LA CARAVANA, cinco actos, y el exitazo de risa TOMASIN, HALLA UNA PERLA

PRECIOS POPULARES.—Para el lunes preparamos algo muy sensacional

Delegación de Hacienda

Pagos señalados para hoy por el de legado de Hacienda:

Señores Sanz y Miquel, 1.912,24 pesetas, Compañía Comercial Iberoamericana, 102,46; administrador de loterías número 13, diez libramientos de 1.750 pesetas cada uno; secretario de la Audiencia de la Audiencia, 500; don Vicente Poveda, 50, y don José Ambrós, 50.

Radiotelefonía I. N. CH.

Aparatos y accesorios.—Artículos del país y extranjeros

CASA HERNANDEZ

Don Juan Co Austria, 8.—Chechero Holandés

LIRICO Hoy viernes, a las 5 y 9'30

EXITO FORMIDABLE DE

RISAS Y LAGRIMAS

Extraordinaria comedia sentimental que cautiva y conmueve el corazón. Creación de la montísima estrella

BETTI BALFOUR

(La MARY PICKFORD inglesa)

Completan el programa: EL, ELLA Y HAMLET, comedia en cinco partes... AGUA Y AGUARDIENTE, cómica en dos partes... NOTICARIO FOX... JUGANDO AL GOLF, cómica en dos partes

DEPORTES

EN MESTALLA

Campeón de Asturias contra campeón de Valencia

Los grandes encuentros interregionales que han de celebrarse los próximos domingo y lunes entre el campeón de Asturias, Real Stadium Ovetense y el campeón de Valencia Valencia F. C., han producido la más excelente impresión entre la afición deportiva de nuestra ciudad.

Todos los antiguos aficionados recuerdan con gusto las magníficas exhibiciones que en el año 23 realizó el Real Stadium, de Oviedo, contra el Valencia F. C., en el glorioso campo de Algoró.

Producto en aquellos matches inmejorable efecto el equipo ovetense, en los que destacó de forma soberbia la actuación del formidable Oscar, el guardameta rival de Zamora, frente a una estupenda actuación de la línea delantera valencianista, en la que también destacó brillantemente la actuación de Montes.

La potencialidad de aquel Real Stadium Ovetense, ha mejorado enormemente, hasta el punto de haber conseguido en el presente año el título de campeón asturiano, arrebatándose al Real Sporting, de Gijón, que lo detenía sin interrupción alguna durante muchos años.

El campeón asturiano desplaza a nuestra ciudad todo su equipo titular completo; es más, con él vienen nuevos elementos que han de reforzar la próxima temporada. Forman el once ovetense: Oscar, Zubeldia, Trueta, Mariscal, Justo, Hieres, Nagón, Montalván, Cuervo, Paladini, Bami, Servando, Quijolas y Sancho.

Es indiscutible que los campeones asturianos han de realizar sus máximos esfuerzos por conseguir la victoria en Mestalla, ya que para ellos sería un triunfo de gran resonancia vencer a nuestro campeón Valencia F. C., máxime después de las hermosas actuaciones del once valencianista contra el formidable campeón de Guipúzcoa, Real Sociedad de San Sebastián, que ha demostrado plenamente la espléndida forma del once favorito de nuestro gran público.

El despacho de localidades y entradas se efectuará en las taquillas del Valencia, mañana sábado, de seis a ocho de la tarde.

EN EL STADIUM

Gimnástico, de Tarragona contra Gimnástico F. C.

Para el domingo y lunes, a las cinco y cuarto de la tarde, ha concertado nuestro club decano dos partidos amistosos entre su primer once y el potente equipo Gimnástico, de Tarragona, cuyo historial en la actual temporada no puede ser más satisfactorio, pues además de ostentar el título de campeón de su provincia, ha llegado a finalista del campeonato de Cataluña, segunda división. Además, es vencedor del C. D. Europa, por dos a uno; del Martinec, por uno a cero; habiendo empatado a dos tantos con el R. C. D. Español, de Barcelona, completo, y a uno con el Gracia S. C. También ha vendido brillantemente al Badalona, por dos a cero; al Lérida, por cuatro a uno y dos a uno, y al Iluro, de Mataró, por dos goals.

Todos estos datos son más que suficientes para darse idea de la valía de este equipo, que, indudablemente, vendrá dispuesto a demostrar los progresos realizados desde la última visita que nos hizo a nuestra ciudad.

Mañana daremos la lista exacta de sus componentes, pudiendo anticipar por hoy que sus filas cuentan con los notabilísimos y conocidos jugadores Solillos, Calahulg y Llaó.

Por otra parte, el Gimnástico, nuestros simpáticos equipiers azul-grana, están dispuestos a satisfacer a la afición valenciana con dos bellas exhibiciones pléreas de entusiasmo y tecnicismo, como nos tiene acostumbrados de algún tiempo a esta parte. Por lo antedicho, no es aventurado esperar que en estos días se vea concurrir el amplio graderío del Stadium Valenciano.

CARCAGENTE

Stadium F. C., 1; C. D. Juvenil, 5. A pesar de la buena forma en que actualmente se halla el Juvenil y la cual viene acreditando en todos los partidos jugados, a raíz del último campeonato, conseguimos que nos sorprendió el resultado de este partido.

No cabe duda que las denominaciones oficiales contribuyen no poco para engendrar sugerencias, y a una de ellas, sin duda, obedece el que nos extrañara el resultado de 5 a 1 en favor del Juvenil y en contra del Stadium, equipo del grupo A. Resultado que no puede atribuirse a la casualidad, pues si el equipo blanco tuvo el domingo último una buena tarde fue a la zaga su rival en el campo, pues ambos onces jugaron a cual mejor.

Alineados a las órdenes del señor Ferrer y tras los hurras de rigor, avanzó el equipo blanco y marca su primer tanto, a poco de empezar el encuentro, siendo Rojas el autor del gol.

Los chicos del Stadium, un poco sorprendidos, juegan procurando contrarrestar el empuje de los del Juvenil, ya que éstos llegan con frecuencia a la meta de Blanch. En uno de sus repetidos avances, marca Rojas el segundo tanto al recoger un gran pase de Isaac, y desde entonces, se agranda la labor de los del Stadium, sobre todo la de su medio centro, Romero, que juega estupendamente bien.

El juego se desarrolla casi todo el primer tiempo en el centro del campo, pero la defensa blanca no consiste que el balón llegue a las manos de Galán, y empuja a los suyos hacia la meta contraria, la cual se ve batida por tercera vez por obra de Sáez.

Los stadiumistas comienzan a emplearse a la defensiva e incurrir en el máximo castigo por manos. Alonso se encarga de hacer justicia y perdona el castigo, el cual se repite poco después por la misma causa, que tirado el penalty por Méndez se convierte en el cuarto goal.

Los esfuerzos realizados por los chicos del Stadium son coronados al conseguir su único tanto, finando el primer tiempo poco después.

En el segundo tiempo juega el Juvenil contra el viento y el sol, y a pesar de ello, impone su juego y domina en absoluto. La defensa que hace el Stadium de su puerta, colocándose sus once jugadores frente a ella, impide toda combinación, y el juego, que hasta entonces fué de buena clase, tomase en un peloteo insulso.

Dejamos de ver fútbol al marcar el Juvenil su quinto tanto, pues a partir de este momento el balón no hace más que ir de un lado a otro, al azar, sin dirección determinada alguna.

Aun consigue el Juvenil un nuevo tanto, que el señor Ferrer anula por parecerle conseguido en offside, y acaba el encuentro poco después con el resultado indicado.

Los equipos se alinearon: Por el Juvenil.—Galán, Ballester, Méndez, España, Gil, Cerdán, Alonso (J.), Alonso (A.), Rojas, Sáez e Isaac. Por el Stadium.—Blanch, Samuel, Penalba, Alejos, Romero, Alcaraz, Llisteri, Soler, Hernández, Alejos II y López.

ASSER.

Concurso para proveer el cargo de secretario general del Valencia F. C.

Por acuerdo de la junta general celebrada el día 9 de Agosto de 1924, esta Junta de gobierno convoca a un concurso para proveer el cargo de secretario general del Valencia F. C. con arreglo a las bases expuestas en las tablillas del domicilio social.

El plazo para la presentación de solicitudes con los documentos acreditativos que se consideran convenientes por parte de los concursantes, terminará a las doce del día 8 de Junio próximo.—J. Fortis, vicepresidente

ATLETISMO

La carrera en la calle de Sagunto

Ha despertado gran entusiasmo el anuncio de esta importante carrera. Prueba de ello son los numerosos corredores inscritos, que van a continuación: José Andrés, del Valencia F. C.; Luis Archelós, idem; Sifridó Fayos, idem; Manuel Colera, idem; José Polít, idem; Gabriel Pérez, idem; Juan Palmero, idem; Francisco Caparros, idem; Vicente Cucarella, idem; Vicente Calvo, idem; Rafael Torres, idem; Jesús Chuliá, del Torrenie F. C.; José Silla, idem; Vicente Soto, del Gimnástico F. C.; Belver, idem; Martín Navarro, idem; Francisco Ortolá, idem; Heliodoro Herrero, idem; Francisco Martínez, idem; Rafael Mompó, idem; Angel López, idem; Miguel Aguilón, idem; José Muñoz, idem; Vicente Vila, idem; Francisco Capuz, idem; Manuel Albiol, idem; Amado Herrero, idem; Miguel Pastor, idem; Antonio Jaime, idem; Fernando Gimilío, idem; Bernardo Sáenz, idem, y Antonio Prats, idem.

Continúa abierta la inscripción en las oficinas de la Federación, de siete a ocho de la tarde, hasta mañana, en que se cerrará.

Salón Novedades:

Compañía valenciana dirigida por el actor Vicente Broseta

Hoy, estreno de la comedia en un acto, del aplaudido autor Vicente Vidal

¡ALEGRIA!

A las 6'30 tarde: CINE ¡Alegría! y Dos secrets en dos femelles. A las 9'30 noche: CINE Dos secrets en dos femelles y ¡Alegría! A las 11'30 noche: CINE ¡Alegría! y El regres del emigrant.

PRODUCTOS DEL

LION NOIR

CREMAS

para el calzado, en cajitas y tubos

MIROR

para DAR BRILLO a toda clase de metales

ARGENTIL

para DAR BRILLO a metales blancos

EXCLUSIVA

para España:

MATEO RIERA

CARMEN 16, PRIMERO

BARCELONA

— BARCELONA —

Teatro Ruzafa

CINE

Hoy jueves, de cinco tarde a 12'30 noche

PROGRAMA KILOMETRICO GRANDIOSAS PELICULAS

Precios populares:

PREFERENCIA... 0'50

GENERAL... 0'20

Todos los días, variación de programa.

OLYMPIA

HOY

NO DEJE USTED DE VER

El éxito del día

EL PRINCIPE ENCANTADOR

SOLEMNIDAD ARTISTICA

Le gustará muchísimo

CINE EL CID

Hoy, el tercero y cuarto episodios de

Los misterios de la radiotelefonía

que se estrenaron ayer, con el mayor de los éxitos.

ASOMBROSAS AVENTURAS CON AYUDA DE LA T. S. H.

Estreno del drama americano

Amigo de sus enemigos

Y la de gran risa en dos partes

EL GUÍA

... y para "Bebe" la 4

FOSFATINA FALIÈRES

Alimento incomparable DESDE LA EDAD DE 7-8 MESES Y DURANTE EL DESARROLLO DE LOS NIÑOS.

Facilita la dentición. Fortifica los huesos.

Útil a los Anzianos y Convalecientes

Farmacias, Droguerías, Químicas

PARIS 6, Rue de la Yvertoie

...

...

...

...

Curación de las hernias

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará recibiendo a todas las personas que estén quebradas y quieran curarse con sus tan notables aparatos, que son indiscutiblemente el mejor que existe y se conoce por su salud y vida. Hombres, mujeres y niños, deben usarlos. Miles de curados, agradecidos lo pregonan. Infinidad de eminencias médicas los prescriben como únicos son también los médicos, que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Ahorran salud, tiempo y dinero. Ni abultan ni molestan, adaptándose como un guante. No hay ni más allá, siendo por tanto el remedio sublime, práctico y seguro, de todos los herniados. Rechazad siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado. Acudid siempre a dicho acreditado ortopedista; no dejéis de visitarle y tened muy presente que se hallará en Valencia y en el hotel Regina (Lauria, 6), sólo y únicamente el martes próximo, día 2 de Julio.

NOTAS: En Castellón, el día 1.º, en el hotel Suizo y en Alcira, el día 3, en el hotel Colón. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent, de nombre oficialmente registrado.

Peligra vuestra salud Ojo en no ser engañados

Se impone la verdad ADVERTENCIA.—Para evitar perjudiciales equivocaciones, debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios parecidos e iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse. Toda el que quiera velar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose y asegurándose primero siempre, de que realmente tratan con el reputado especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, el único verdadero, debiendo por tanto buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado que es la garantía absoluta de todos los herniados.

Barato de San Nicolás

Piazza Horno San Nicolás, 3, y Bolsería, 12 (tienda La Campana)

Gran rebaja de precios

Table with 2 columns: Item and Price. Items include Crespones algodón, Pongis estampados, Percal Ricart, Vichy, Crespón seda, Rico tela blanca, Sábanas confeccionadas, Medias seda, Calcetines seda, Camisetas verano, Toallas rusas, Corte bata señora, Corte bata señora, Cubrecamas, Camiseta señora.

La primera casa en confección en blanco y color. Extenso surtido en juegos cama, mantelerías, juegos interiores; especialidad en equipos completos para novias.

GRANDES EXISTENCIAS en paño de hilo y algodón. Stores de tul, malla y crudillo. Tapetes dril y recorte dril. Lencería, crespones estampados y lisos y demás artículos de temporada.

STADIUM VALENCIANO

Grandes partidos de futbol para el 31 de Mayo y 1.º de Junio de 1925, entre los potentes teams

CLUB GIMNASTIC de Tarragona

GIMNASTICO F. C.

(PRIMEROS EQUIPOS) A LAS 5'15 DE LA TARDE

La importante casa RIERA

sigue recibiendo preciosos y variados modelos en todas clases de calzados, los que por producirlos en sus fábricas, vende con un 30 por ciento más económico que la competencia.

LAURIA, 3, Valencia

Advertisement for Eczemas treatment. Includes text: Mujeres Sanas y Niños Robustos, ECZEMAS, GRANOS y otras enfermedades de la piel son los peores enemigos de la belleza...

Trinquete de Pelayo

Esta tarde a las 5'15, se jugará un gran partido, en el que toman parte los pelotaris Pelayo, Aranda y Miquel, contra Ferrer (padre), Muñoz y Minana, azules.

THE LAXO

Es mejor purgante vegetal

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL. Compañía de comedia Guerrero-Mendoza. Beneficio de María Guerrero. El pobrecito carpintero.

TEATRO APOLO. A las 6'15 tarde y 10'15 noche: Sesión de variedades. Spaventa (tangos y Ramper (excéntrico).

TEATRO RUZAF. De 4'30 tarde a 12'30 noche: gran sesión de cine.

TEATRO ESLAVA. Compañía de comedia. A las 10'30: Hay que vivir.

SALON NOVEDADES. A las 6'30: Alegría y ¡Dos secrets en dos femelles! A las 9'30: ¡Alegría! y El regres del emigrant. A las 11'30: Alegría y El regres del emigrant.

TEATRO MODERNO. Compañía valenciana de Pepe Alba. A las 6'30: Vidre volador. Así está Fleta. La cansonera valenciana. A las 9'30: Vidre volador. Así está Fleta y La cansonera valenciana. A las 11'30: No som res en este mon y La cansonera valenciana.

LIRICO. Gran sesión de cine a las 4'30 y 9'15 y dos los días colosalísima películas EDEN (Barcas, 7).

A las 4'45 y 9'45: Gran programa de variedades GRAN TEATRO.

De 4'30 tarde a 12'30 noche: Grandioso y variado programa de cine MADRID-CONCERT Ribera, 4.

Por la tarde y por la noche: Colossal programa de variedades MADRID-CONCERT Ribera, 4.

A las 4'45 y 9'45: Gran programa de variedades, Bellísimas artistas, CINE IDEAL (Ruzafa).

De 4 a 12'30: Sesión continua de cine Gran programa.

ENTRESUELOS RUZAF

Pi y Margall, 62, 1.º :::: Teléfono 1.281-Valencia

Almacenes de géneros extranjeros. Algodones, Lanería, Género blanco, Sastrería y Pañería

VENTA POR METROS :::: PRECIOS FIJOS DE ALMACEN

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

BARCELONA

Una conferencia en Gerona

El catedrático de esta Universidad, don Telésforo de Aranzadi, dará una conferencia en el Ateneo de Gerona, desarrollando el tema «El pueblo vasco».

Detenidos en libertad

Han sido puestos en libertad provisional los jóvenes José Plana Martí, Juan Bautista Claret Ferrer, Francisco Prat Brunet, José Santasusana Plaús y Anselmo Corróns Serrano, que desde hace quince días se hallaban detenidos en Manresa a disposición de la autoridad militar.

Dimitisiones y nombramientos

Ha dimitido el cargo de alcalde de Calaf don Juan Alba, habiendo sido nombrado para sustituirle don Jaime Jordana. También han dimitido los tenientes de alcalde don Ramón Feu y don Pascual Vidal, ocupando sus puestos los concejales señores Sanganis y Rosser.

Libertad provisional

El impresor señor Fradera, detenido por supuesta complicidad en la publicación de unas hojas, ha sido puesto en libertad. Juan Ripoll, detenido por igual causa, continúa detenido en la Cárcel Modelo.

Estafas

José López, Antonio Bernis, Avelino García y Narciso Tena, presentaron una denuncia contra dos sujetos, a los que acusan de haberles vendido parcelas de terrenos en San Andrés, que están considerados como vienes por el Ayuntamiento, perjudicándoles en cantidades que oscilan entre 2.500 y 6.000 pesetas.

Parece que en el mismo caso que los denunciados, se encuentran otros 50 individuos.

El embajador de Francia

Esta noche llegará de Madrid el embajador de Francia, para asistir a la inauguración del monumento dedicado a los españoles y franceses muertos en la gran guerra.

Llegada de buques de guerra

También llegó, procedente de Mahón el Llégal el cañonero «Dato».

Accidentes motorista

En la plaza de Antonio López voló una motocicleta que daba guardia al gobernador civil cuando se dirigía a la entrega de la bandera de los mozos de escuadra.

El conductor señor Verdún y el agente Rodríguez salieron despedidos resultando heridos graves.

El agente sufrió un colapso cardíaco, con probable hemorragia interna.

TOROS

MADRID

Novillada extraordinaria

Se celebra esta tarde con tiempo lluvioso, una novillada extraordinaria, en la que hace su debut Niño de la Palma.

La expectación es grande y el lleno imponente.

Con el debutante actúan Fernández Prieto y Ramiro Anillo, Nacional III.

Decíase que en esta novillada habían de alternar con el de la Palma, Chaves y Félix Rodríguez, pero luego se ha dado otra combinación, quizás por convenirle así a la empresa o al debutante.

Sobre esto ha habido comentarios de todos los gustos.

El convenirle a la empresa es porque como tienen bastante cartel en Madrid los dos novilleros valencianos, no quiera darlos en la novillada de hoy, por tener bastante aficiente el cartel con el debutante citado.

Respecto a las consecuencias para Niño de la Palma, se basan los comentaristas en que este lidiador no quiere actuar con novilleros que saben torear bien, para que resulte más su labor.

De todas formas la expectación es grande, como he dicho.

Comienza la corrida.

Sale el primero, que es negro, pequeño y bien puesto de pitones.

Fernández Prieto lo veroniqua con brevedad, desistiendo de dar más lances porque el viento le molesta.

El primer quite que hace Niño de la Palma es fino y con estilo, pero como la expectación es grande, no satisface a todos y se dividen las opiniones.

Termina el primer tercio y comienza a llover.

Prieto muletea con tranquilidad, pero sin lucimiento.

Entrando bien, deja una estocada corta, delantera, y descabella empleando varios intentos.

El segundo novillo es más pequeño que el anterior.

Nacional III torea de capa atropellado y valentón.

Niño de la Palma hace un quite llevando el toro muy bien toreado.

Termina con una rebolera muy bonita y hay aplausos para el debutante.

Nacional encuentra al toro huido, dándole pases donde puede tropezando con él.

Deja un pinchazo hondo, media estocada tendida, una entera, otra y el toro dobla.

El tercer bicho es un poco mayor que los anteriores.

Está bien colocado de pitones. Sale corréon y Niño de la Palma lo recoge con inteligencia.

Entrando con habilidad, deja un pinchazo hondo, bien señalado.

Sigue el muleteo con precauciones y coloca una estocada tendida y trasera.

La faena se hace larga y el público se impacienta.

Intenta el descabello, suena un aviso y logra acertar cuando el público se halla indignado.

Al doblar el toro, la bronca que oye el debutante es de las grandes.

Cuarto.—Negro y abierto de defensas. En quites mucho miedo y nada más.

Prieto muletea medroso y con vistas a la plaza de Tetuán.

Atravando el brazo caza al toro en un espadazo tendencioso.

(Bronca.) Quinto.—Negro.

Nacional comienza por sujetarle con valentía y luego le propina hasta cuatro verónicas, ciñéndose de verdad, escuchando palmas abundantes.

Con la franeta no hace una faena brillante porque el novillo está incierto y nervioso, pero se ven los buenos deseos del torero.

La cosa se hace un poco larga por no pagar el cornúpeto.

Con un sarténazo acaba con él. (Pifos.)

Sexto.—Negro, del tamaño y hechuras de los anteriores.

Por sus pésimas defensas parece un bicho para una charlotada.

Niño de la Palma veroniqua en dos tiempos, bien, pero moviéndose en todos los lances por no aguantar lo necesario.

En el primer quite se ha visto más al torero, aunque también ha dejado ver claramente su deseo de conservar el físico.

El bicho acomete con bravura a los picadores y los espadas se adornan en quites.

Niño de la Palma coge los palos y tras una pasada en falso, saliendo feamente, ciava un par algo caído.

El debutante comienza la última faena con tres naturales, con estilo el primero y despegado en los restantes, aunque se ve en ellos que apunta el torero, pero se destaca también no poca pavora para aguantar a ley las acometidas.

Seguidamente un buen pase de pecho y un ayudado, jugando bien los brazos.

El resto de la faena regular, a pesar de que el novillo está bravo y acomete bien.

Un pinchazo bien señalado, saliendo con apuros, y una estocada caída, con alargamiento de brazo.

(Pifos y voces.)

De futbol

Respecto a la forma como se alinearán los equipos españoles de football que han de jugar en Berna, no hay nada decidido todavía.

Se cree que serán sustituidos, por causas ajenas a los equipiers, Aguirrezabala, Vallana y Carmelo, por Lazaga, Quesada y Herminio.

También se trató de la incompatibilidad de ser de la directiva de la Federación siendo boxeador, manager ó empresario.

La «Gaceta»

Inserta las siguientes disposiciones: Autorizando a don Julio Pla Izquierdo, para ocupar terrenos en la playa de Nazaret de Valencia, para instalar un taller de confección y reparación de redes y útiles de pesca.

Nombrando una comisión formada por los señores Gutiérrez Chaume, Masegosa, Luis González, Victorino González y Benito Azorin, para adquirir en Francia e Inglaterra aparatos de aerofotogrametría.

Disponiendo cese el señor Cadarso en la subsecretaría de Justicia por haber regresado el subsecretario propietario.

Fijando el Arancel para la importación del maíz en dos pesetas los 100 kilogramos.

Nombrando al señor Calvo Sotelo subsecretario interino de Gobernación durante la ausencia del subsecretario propietario.

Autorizando a los rectores de la universidad para que puedan asistir tres catedráticos por Facultad al Congreso de las Ciencias en Coimbra.

Disponiendo se instruya expediente a los que dirigieron al alumbramiento de aguas en Villajoyosa.

«Diario de la Guerra»

Inserta el diario oficial las siguientes disposiciones: Autorizando para que asistan los jefes y oficiales de los establecimientos industriales militares al Congreso de Ciencias en Coimbra.

Declarando excedentes a los oficiales de oficinas militares don Julio Garrido, del gobierno militar de Santander; don Julio Carpi Luca, disponible en la tercera región don Manuel Borja, en la primera; don Alfonso Rey, del Instituto Geográfico.

Destinando a la capitania general de la primera región al comandante de Estado Mayor don Manuel Manzana.

Concediendo el retiro al teniente coronel don Pedro Obregón, ayudante de don Alfonso y el coronel don Luis Blanco.

Dejando en situación de excedente en la primera región al coronel don Eduardo Ruiz.

Destinando al comandante de ingenieros don José Arblit, a la comandancia de Burgos; el ídem don Adolfo Díez, a la séptima región; el ídem don Francisco

Barber, a la comandancia de Guipúzcoa; el ídem don Anselmo Corrales, a la delegación gubernativa de Caspe; el ídem don José Gutiérrez, a Ceuta; el ídem don Francisco Azcárate, a la de Tetuán.

Varios decretos

Se ha firmado decretos de Justicia de varias sustituciones de personal.

De Gobernación, aprobando el proyecto de decreto sobre la organización de la junta encargada de resolver los asuntos tanto gubernativos como administrativos entablados contra la destitución de secretarios de ayuntamientos.

De Trabajo, uno relativo a nombramiento de personal.

En la Presidencia

Esta mañana despacharon con el general Magaz los subsecretarios de Estado, Guerra, Marina, Hacienda y Calvo Sotelo, en funciones de subsecretario de Gobernación.

Después recibió las visitas del señor Echevarría, embajador de Inglaterra y don José Francés.

Este último se despidió del presidente por marchar como delegado del Gobierno de España al Congreso de Propiedad Artística e Industrial.

Esta noche marchará a Barcelona el general Magaz, al que despedirán los vocales del Directorio.

Durante su ausencia desempeñará la presidencia interina del Directorio el general señor Gómez Jordana.

El juego en San Sebastián

Comunican de San Sebastián que el alcalde ha recibido noticias de Madrid comunicando que hace días se había decidido de modo definitivo no autorizar en ninguna época del año los recreos en la capital.

El Ayuntamiento ha decidido abstenerse de hacer los gastos que tenía anunciados.

Los periódicos dicen que negar los recreos es poner el pie sobre el pecho de la ciudad, dejándola indefensa frente a Biarritz, cada día más próspera y mejor preparada para dar cauce al turismo, que se desviará, tal vez definitivamente, de San Sebastián.

La comisión del Combustible

Esta mañana marcharon a Mazarrón los señores Hermosa, Vives y subsecretario de Trabajo, que forman la comisión del Combustible.

De Mazarrón marcharán a Ciudad Real y de allí a Puertollano, para examinar los depósitos de carbón destinados al extracto de los benzoles.

Choque

En la calle de Alfonso XII, esquina a la de Valenzuela, ha choceado esta mañana un autocamión con un tranvía, resultando heridos el chófer, un mozo de equipajes y dos viajeros.

Todos ellos han sido curados en la Casa de Socorro.

El concierto con las Vascongadas

«El Liberal» dedica su fondo al concierto con las Vascongadas, mostrándose partidario de la equidad en la tributación.

Dice que no sería justo ni equitativo que un país pobre, como lo son en España las regiones agrícolas, pagara lo mismo que un país rico, como lo son las regiones mineras e industriales.

Con relación al individuo, la norma establecida es que cada ciudadano pague según sus recursos.

Si se diera personalidad jurídica a las regiones, si el Estado dejara de entenderse directamente con el individuo, para relacionarse con las mancomunidades de los ayuntamientos ó de las diputaciones, forzosamente tendría que pagarle proporcionalmente a sus riquezas.

Cualesquiera que sea el número de habitantes, Soria y Vizcaya no pueden pagar lo mismo.

La orientación del Estado debe tener un sentido autonomista en política administrativa.

Las regiones no pueden ser autónomas administrativamente, sin que se haya creado antes el organismo en que debe desarrollarse la función administrativa.

El organismo natural sería el de las mancomunidades de los municipios.

Los ensayos son peligrosos si se reducen en esta ó en la otra región y la reforma debe subordinarse a la unidad nacional.

Romanones, al campo

Marchó al campo, donde permanecerá unos días, el ex presidente del Consejo, conde de Romanones.

Visita escolar

Un grupo de maestros nacionales de la provincia de Alava, acompañados de su inspector señor Azteurrutia, se halla en esta corte, visitando las principales escuelas nacionales.

Como complemento de su viaje, harán excursiones a El Escorial y a Toledo.

El doctor Mayo, ofrece una beca

El doctor norteamericano Charles Mayo, que fué homenajeado ayer por los médicos de Madrid, ha ofrecido una beca, dotada con 3.500 dólares, para un estudiante de Medicina, con el fin de que amplie sus estudios en el Hospital de Rochester, fundado por el citado doctor.

Inauguración de una Exposición

El subsecretario de Instrucción pública, acompañado del director de Bellas Artes, inauguró la I Exposición organizada por la Sociedad de artistas ibéricos.

Concurrieron artistas, escritores, miembros de la comisión organizadora y demás elementos.

La Exposición es interesante y presenta numerosas obras de jóvenes estudiantes artistas, que son una esperanza del arte.

EL SUCESO EN VERA DEL BIDASOA

Pamplona.—Según noticias adquiridas en Vera del Bidasoa por un redactor del «Diario de Navarra», quedó completamente aclarado el suceso de ayer, al que no se le concede gran importancia, y del que resultó herido en la pantorrilla izquierda el corneta de carabineros Benito Currás.

Sobre las cuatro de la tarde se hallaban en una chavola, entre las mugas 24 y 25, dicho carabainero y su compañero Luis Flores, los cuales iban a recorrer su demarcación, saliendo por delante el primero.

Currás vió en un aliozano, a unos doscientos metros, unos bultos que al pronto no distinguía si eran personas ó ganado; pero al dar la voz de alto observó que los bultos se levantaron, viendo que eran hombres. El carabainero siguió adelante y aquellos fueron retirándose pausadamente.

De pronto, y por la parte izquierda, se hicieron seis u ocho disparos por otro grupo que estaba agazapado, y Currás contestó a la agresión hasta que se sintió herido.

Al oír las detonaciones, el otro carabainero, Flores, salió de la caseta, y vió que unos doce hombres, todos ellos bien vestidos se unían a los cuatro ó cinco anteriores. No se sabe si volvieron a Francia, pues, según parece, a cosa de las dos de la madrugada hubo un nuevo tiroteo con otra pareja de carabineros, que se vió obligada a repeler la agresión.

Parece que se trata de unos perturbadores, sin más propósito que mantener en tensión a los carabineros y guardias civiles que vigilan la frontera.

Se cree que para subir al monte utilizaron el funicular que existe al lado de Francia en el monte Laran y que además no carecían de provisiones.

El capitán de carabineros don Enrique Espallargan instruye la sumaria. Continúan en Vera los jefes y oficiales de carabineros y de la guardia civil. Parece que irán a la frontera veinte ó treinta carabineros más.

El gobernador civil, que se encontraba en Eleiego (Alava), al tener conocimiento de este suceso ha regresado precipitadamente a Pamplona, y a las cuatro de la tarde salió con dirección a Vera del Bidasoa, para informarse sobre el terreno de lo ocurrido, que, como dijo al principio, no se le concede aquí gran importancia.

«La Voz de Guipúzcoa» publica el siguiente relato del suceso en Vera: «A última hora de la noche circularon rumores, propalados con gran insistencia, de que en Vera de Bidasoa había ocurrido un sangriento suceso de contienda aparentemente análoga a los que se desarrollaron el 7 de Noviembre pasado, y a consecuencia de los cuales fueron ejecutados Enrique Gil Galán y Julián Santillán, y se suicidó ante las mismas gradas del patíbulo. Pablo Martín Sánchez.

Nuestro corresponsal de Pamplona nos dió cuenta, en su diaria conferencia telefónica, de que también en la ciudad navarra, se habían difundido tales rumores, aunque, hasta aquel momento, no habían tenido confirmación oficial.

En otra nueva conferencia con Pamplona, nos corroboró nuestro corresponsal la veracidad de los rumores, y nos relató lo ocurrido en la siguiente forma:

Un grupo compuesto por unos veinticinco ó treinta individuos, hizo irrupción ayer en la jurisdicción de Vera del Bidasoa, por el lugar comprendido entre la mugra 24 y la mugra 25. Los desconocidos, que procedían de Francia, é iban armados de sendas pistolas, se encontraron con la pareja de carabineros de servicio en aquella demarcación, la cual intentó cortar el paso a los asaltantes. Estos hicieron fuego contra los carabineros, hiriendo de alguna gravedad a uno de ellos, en una pierna. El otro se defendió tenacemente, durante largo rato, y regresó luego al pueblo, dando cuenta del hecho a sus jefes y al alcalde de Vera.

Inmediatamente se dirigieron al lugar del suceso fuerzas de la guardia civil y de carabineros, pero cuando llegaron allá, el grupo había desaparecido. Naturalmente, se sospecha, que, después de la colisión, los desconocidos se internaron nuevamente en Francia.

Nuestro corresponsal no nos pudo facilitar más detalles del hecho, pues la reserva en los centros oficiales es extraordinaria. Por nuestra parte hemos averiguado que de Irún salieron anoche, en dirección a Vera del Bidasoa, cuatro parejas de carabineros, un teniente y un capitán, y de Pamplona marcharon a la indicada villa fronteriza el teniente coronel de la guardia civil señor Caiz, el capitán del mismo Cuerpo señor Torres y el teniente coronel de carabineros.

Hasta última hora de la madrugada las fuerzas no habían regresado a Irún, razón por la cual desconocemos si la batalla que, indudablemente, han realizado en persecución de los fugitivos, ha dado algún resultado.»

La mendicidad

En el gobierno civil se ha facilitado a los periodistas una nota oficiosa en la que se da cuenta de que el director del Asilo de Yeserías, al asilar a la mendiga María Mazón, se le encontraron en la ropa 1.200 pesetas en billetes.

Por este motivo el gobernador se cree en el caso de llamar la atención del público, a fin de que se abstenga de dar limosnas en las calles y acuda con sus donativos a las suscripciones que se hacen, especialmente a la Asociación Matritense de Caridad.

Además de dicha nota, el gobernador mostró a los periodistas varias fotografías en las que se ven a unos pobres mancos, cojos, etc., que imploran la caridad pública y en otras se ve a los mismos individuos perfectamente sanos.

Actualmente estos supuestos lisados están reunidos en el Asilo de Yeserías.

Magaz á Barcelona

En el expreso de Barcelona ha marchado Magaz á aquella capital.

Viaja en el break de Obras públicas.

Fallecimiento de un poeta y diplomático

Hoy ha fallecido el poeta y diplomático mejicano Francisco de Icaza.

Era académico de la Española y de la Historia y Bellas Artes.

También fué presidente de la sección de Literatura del Ateneo de Madrid.

Su muerte ha producido general sentimiento.

El entierro se verificará mañana.

La Junta de Ascensos

Se reunió la junta clasificadora de ascensos al generalato, presidida por Weyley, acordando declarar apto para ascender á teniente general, al divisionario general Perales.

Noticias de Bilbao

Bilbao.—Ha celebrado junta de accionistas la Resinera Española.

Se registraron muchos incidentes, acordándose la expulsión de dos consejeros. Algunos accionistas se retiraron en señal de protesta.

Luego volvieron á reunirse para aprobar la Memoria.

Hoy ha terminado el plazo concedido para depósito de la fianza que ha de responder del pasivo, evitando la quiebra.

Como no se ha depositado, el juez ha abierto pieza separada para exigir responsabilidades civiles.

Se ha acordado celebrar una reunión económica.

Los representantes técnicos han pedido se les amplíen los poderes concedidos.

Cariñoso recibimiento al tenor Fleta

Zaragoza.—Anoche debutó en el teatro Circo la compañía de ópera de Casali, con la obra «Madame Butterfly», que tuvo un éxito vario y en general poco lisonjero.

La orquesta valenciana fué aplaudidísima, particularmente en el segundo acto.

Hoy llegó el tenor Miguel Fleta, quien ha demorado su debut hasta mañana noche á causa del cansancio del viaje.

Antes de cantar «Carmen».

Zaragoza ha dispensado un cariñoso recibimiento al gran tenor aragonés al que se le espera con verdadera expectación.

Se encuentran en Zaragoza varios empresarios de importantes teatros de España, entre ellos don Salvador Pordomingo y don Manuel Salvador, del Principado y Apolo, respectivamente de Valencia.

Fleta canta una salve

Zaragoza.—La noticia de que esta mañana se proponía cantar Miguel Fleta una salve en el Pilar, hizo que toda la población se levantara temprano, siendo á milares las personas que estaban al amanecer guardando sitio en las puertas de la Basílica.

Fuerzas de Seguridad y guardia civil realizaron grandes esfuerzos para abrir paso á Fleta cuando llegó á las inmediaciones de la iglesia.

Se dijo primero que Fleta cantaría en el coro pequeño, pero á última hora se cambiaron las cosas y cantó en el coro grande situado á gran distancia de la nave central.

En dicho coro Fleta cantó á media voz la salve.

El esqueleto de un animal gigantesco

Calatayud.—En las excavaciones que se están realizando en el pueblo de Maza Felipe Domínguez se encontró los restos fosilizados de un animal gigantesco que cree sean de un mastodonte ó mamut.

Un colmillo encontrado mide tres metros de longitud y algunos huesos están de proporciones gigantescas.

Han quedado suspendidas las excavaciones mientras se da cuenta del hallazgo á las Academias de Ciencias de Madrid y Zaragoza.

Explosión de una caldera

Córdoba.—En un tren, cuando se hallaba próximo á la estación de Baena estalló la caldera de la máquina, resultando gravemente heridos el maquinista y fogonero.

MARRUECOS

De Melilla

Por referencias de origen indígena se sabe que de la próxima posición francesa de Hassi-Guenza salen diariamente doce escuadrones indígenas para efectuar reconocimientos hasta los límites de la zona, deteniendo á cuantos moros carecen de documentación.

Otras noticias de la zona francesa dicen que los rebeldes han sufrido una enorme derrota habiendo tenido 507 bajas.

Además resultó gravemente herido un hermano de Abd el Krim ascendiendo á 17 el número de caídos muertos y heridos.

Procedente de la Península ha llegado el comandante de Alhucemas coronel Monasterio.

La aviación española ha bombardeado el frente enemigo, causando grandes destrozos en las cosechas.

Un aparato aterrizó en Afif de Midar, sin consecuencias.

Se sabe que los indígenas de la zona francesa serán llevados á campos de concentración.

De Larache

Larache.—En la región del Uarga y el Oeste continúa el enemigo haciendo incursiones en algunos puestos vecinos franceses para hacer armas contra los mismos.

Las fuerzas del general Ferald detacadas en Mibbane se han reintegrado á sus puestos.

Se sabe que estas fuerzas al retirarse sostuvieron una violenta reacción de los rifeños llegando á ataques violentísimos de cuerpo á cuerpo.

Dos columnas salieron al encuentro de estas tropas consiguiendo vencer á los moros.

De este total dos quintas partes son franceses.

Dominando el griterío de los comunistas de «abajo la guerra», el presidente rinde homenaje a la memoria de los soldados franceses y a la Cámara, puesta en pie, le felicita, pero los gritos de los comunistas no cesan.

Herriot, que preside, les increpa: «No tenemos más que palabras de odio.» Painlevé continúa afirmando que los hostilidades no durarán un día más de lo que sea necesario.

«Esperaremos el momento en que los rifeños no amenacen la tranquilidad de las cabildos adictas.» Insiste en demostrar la necesidad de un acuerdo franco español en este problema.

«Francia—dice—no ha querido realizar nunca una obra de guerra, sino una obra de paz.» La Cámara le aplaude frenéticamente.

El comunista Berton habla a continuación. Dice que un Sindicato financiero franco inglés es el que ha proporcionado armas a los rifeños para su acción contra los españoles.

Cita concretamente que en ello están comprometidos el Banco de París y el de los Países Bajos. «Yo poseo contratos y documentos que lo acreditan.»

Parte de estos documentos han sido ya publicados en la «Revista Colonial». Todos los nombres son bien conocidos. Su acción se desarrollaba con la aquiescencia pasiva del ministerio de Negocios Extranjeros.

Los hombres de negocios han tratado con los rifeños y han ayudado al contrabando de armas.» Briand, interviene, diciendo que los comunistas deben tener un trabucan con los rifeños cuando tanto interés demuestran en hacer estas denuncias.

Dice que la Conferencia de Ginebra está en vías de arreglar internacionalmente la cuestión del contrabando de armas. Añade que Francia y España están de acuerdo para evitar ese contrabando que los comunistas juzgan criminal.

El ministro dice a Mr. Berton que los agentes de este contrabando no debían ser agentes de los ministerios cuando descubiertos y condenados, no han dicho nada.

Sea cual sea el valor de las afirmaciones del diputado comunista, no sirven más que para demostrar la necesidad de una estrecha inteligencia entre Francia y España.

Rebaja la cifra de los 150.000 hombres llevados a Marruecos. Dice que es muchísimo menos. El orador comunista pregunta cuál es el plan del Gobierno, cuál es el punto de vista de Francia en la acción emprendida.

El griterío se reproduce. Los comunistas, puestos en pie, colman a insultos a otros diputados. Herriot advierte a los comunistas que se verá obligado a reclamar la censura contra ellos y decretar su expulsión.

En una calma relativa, continúa Berton diciendo que si también Francia ha resuelto continuar la conquista de Marruecos hacia el mar y cuál es la misión que ha realizado Malvy en Madrid.

Pide también que cesen inmediatamente las hostilidades. Painlevé, pregunta: «¿Y si los rifeños atacan?» Briand interviene a su vez:

«Se llegará a la paz en cuanto sea posible; entretanto nosotros permaneceremos en nuestra zona para respetar los tratados.» Se ha buscado una inteligencia con España con objeto de evitar la efusión de sangre, arreglar la limitación de fronteras e impedir el contrabando denunciado por los comunistas.

Pregunta Briand qué es lo que desea Abd el Krim. «El jefe rifeño no quiere la paz—dice—. Se deja llevar por malos consejos. El sabe que más allá de nuestra zona no sería perseguido.»

Continúa la interpelación de Berton y la Cámara suspende la sesión a las nueve de la noche para continuarla a las diez.

Pidiendo nuevos contingentes.

Tánger.—Abd el Krim y sus tenientes procuran intimidar a las tribus de la zona occidental para que envíen contingentes a la región de Uazzan.

En las cabildos de Angera, nuevos contingentes de yebalhas han venido a reforzar los grupos rifeños.

Numerosas tribus han sufrido enormes pérdidas en el frente del Uarga y han notificado a Abd el Krim que no quieren continuar luchando contra los franceses, y por lo tanto no le enviarán nuevos contingentes.

Rabat.—El enemigo ha atacado con gran violencia el puesto de Mibbane, pero fracasó el intento, siendo rechazado. El enemigo huyó, siendo bombardeado por la artillería y aviación, mientras la columna Freidenberg atacaba las concentraciones rebeldes, obligándoles a huir en dirección Norte.

Oirecimiento rehusado

Fez.—El famoso caid Glaoui, ha ofrecido el alto mando francés el concurso de 15 mil guerreros armados y equipados. Lhauté ha agradecido el ofrecimiento, pero ha declinado el aceptarlo atendiendo a que con los efectivos actuales tiene fuerzas bastantes para castigar duramente a los rifeños.

Lo que opina 'The Times'

El periódico «The Times», ocupándose de la cuestión de Marruecos, dice que la política que desarrolla allí el Gobierno francés es la misma que seguiría el británico en circunstancias análogas, porque igual los franceses que los ingleses desean la paz en sus respectivos países y colonias y están obligados a proteger a los súbditos respectivos.

Lq de la zona francesa París.—Telegrafían de Fez que Abd el Krim tiene inquebrantable voluntad de llevar adelante sus ambiciosos proyectos, haciéndose proclamar definitivamente sultán de Marruecos.

como verdadero descendiente del profeta. Se sabe que bendice las armas antes de entrar en combate.

Sus recientes declaraciones de guerra y gritos de combate a sus guerreros, prueba que busca los medios de darse como emparentado con los diversos pretendientes que se registran en la historia de Marruecos, dando a entender a diversos jefes de harcas rebeldes que intenta conocer la supremía aventura de hacerse con el trono de Marruecos.

Aunque el desaliento cunde en determinadas tribus por resultar elevado el número de sus pérdidas, las intenciones bélicas de Abd el Krim y sus alientos no desmayan hasta querer ir a la guerra por la guerra.

Las ambiciones personales de Abd el Krim y sus amigos no encuentran otra solución que la guerra para asegurar la existencia de las tribus que han perdido el hábito del trabajo y sólo desean vivir del saqueo de las ricas tribus vecinas.

Un caid perteneciente a la tribu de Beni-Zerual, está actualmente hospitalizado en Fez, curándose de heridas que sufrió en choques contra los rifeños.

Su actitud y su presencia en Fez tienden claramente a la afirmación de Abd el Krim referente a la petición de apoyo que dice le hicieron los de Beni Zerual.

Se dice que las cabildos se niegan a enviar nuevos contingentes y nutrir las harcas de Abd el Krim.

También afirman los rifeños que Abd el Krim renueva constantemente sus instrucciones en el sentido de no atacar a las tropas francesas.

Se cree que esta decisión es consecuencia del número elevadísimo de bajas que han sufrido los rebeldes, aun en ataques a simples puestos.

A. SERRANO.

CAMBIOS

Table with exchange rates for Francos, Idem suizos, Idem belgas, Liras, Libras, Dolares, Marcos, etc.

Plas. nominales negociadas

Table with nominal exchange rates for efectos públicos españoles, 4 0/0 interior, 5 0/0 amortizable, etc.

CÍRCULOS

Ateneo Filarmónico Obrero.—La junta directiva de esta sociedad musical ha encargado de las asignaturas de solfeo y teoría general de la música al reputado maestro don Joaquín García de la Rosa.

Dada la experiencia de dicho profesor en lo que a la enseñanza musical se refiere, no dudamos conseguirán rápidos adelantos los alumnos que a dichas clases concurren.

Juventud de Fraternidad Republicana de Ruzafa.—Esta juventud celebrará el domingo un gran baile familiar, de diez a una de la madrugada, siendo amenizado por la brillante banda Unión Musical. Todas las señoritas que asistan serán obsequiadas con bonitos regalos, haciéndose al mismo tiempo un gran derroche de flores.

podría yo matarlo a usted, pero le perdono la vida.» ¿Eh? ¿Advierte usted cuánto ha trabajado durante estos tres días la cabecita de ese niño? No piensa más que en vengarme, en desafiarme, en matarlo con un sable, en humillarlo; en su delirio sólo de esto habla. Al regresar, antes, de la escuela, cruelmente maltratado, vencido, me lo ha contado todo... ¡Si, tiene usted razón; en efecto, vale más que no vuelva a la escuela! ¡No, no volverá! Sé que no se amilana, que hace cara a todos juntos, está exasperado, arde su alma en ira e indignación, y la verdad, me asusto por él. La tarde aquella seguimos paseando, y, como idea que trabajase en su cerebro, me preguntó: «Dime, papá, ¿en este mundo, los ricos son siempre los más fuertes?» «Si, Elias—habe de contestarle—; no hay nada más poderoso que un rico.» «Pues, bien; me haré rico, papá; llegaré a ser oficial, venceré a todos los enemigos de Rusia, y el zar no tendrá más remedio que recompensarme; volveré a tu lado, y ¡ay! entonces del que se atreva...» Después de un silencio volvió a hablar, con el mismo temblor en los labios: «¡Qué fea, qué mala es esta ciudad, papá!» «Si, Elias—contesté—, es una ciudad muy mala.» «Pues vámonos a otra, donde nadie nos conozca.» «Conformes, hijo mio, dices bien; vámonos a otra; pero para trasladarnos necesitamos mucho dinero.» Procuraba por todos los medios disipar sus negros presentimientos, y para ello nos pusimos a hacer proyectos de instalación en otra ciudad, de la compra de un caballo y de un carricoche. «Mira: la mamá y tus hermanas se colocarán en el interior y nosotros tres iremos a pie, junto al caballo; tú subirás, alguna que otra vez, mientras yo sigo andando, porque no se debe cargar demasiado al pobre animal; así viajaremos...» Quedó el chico encantado, sobre todo por lo del caballo, pues ya sabemos que para un muchacho ruso no hay sueño más hermoso que el de poseer un caballo. Seguimos charlando un buen rato, y pensaba: «¡Alabado sea Dios! He conseguido ya distraerle y consolarlo.» Esto era anteayer tarde; pues, bien: ayer regresé de clase sombrero y taciturno. Por la tarde, durante nuestro diario paseo, guardó obstinado silencio. Levantóse el viento, desapareció el sol; todo respiraba la tristeza del otoño, y nosotros, como la naturaleza que nos rodeaba, estábamos

BATA-CLAN

A las cuatro de la tarde -- Sesiones de variedades -- A las diez de la noche

TERESITA PONS

El lunes, grandiosos debuts, entre ellos HERMILYSA.

MADRID-CONCERT :: Ribera, 2

Dos grandes sesiones de variedades, a las 3:30 tarde y 9:30 noche

Hoy grandioso éxito entre ellos A. Gámez y La Malagueñita

las afamadas y sugestivas estrellas

TARDE Y NOCHE: CONSUMACION EN BUTACA. UNA PESETA

Lunes, grandiosos debuts.

EDEN BARCAS, 7

A las cuatro tarde y diez noche, grandes sesiones de variedades

Hoy, éxito, eminentemente - estrella -

ADELA MARGOT

sin rival - nologuista -

GRAN EXITO de JESUSILLA UNAMUNO GRAN EXITO

NOTICIAS

Diputación. Para esta mañana está convocada la Comisión provincial Permanente, con objeto de celebrar sesión pública.

Hoy, a las diez de la noche, dará una conferencia en el teatro Maestro Giner, de Benaguacil, el notable ingeniero don Alejandro Honora, quien versará sobre el tema «Afonos».

Recaudado por arbitrios: Carnes: Matadero general, 4.113,98 pesetas. Idem Grao, 255,20. Idem Cabañal, 239,16. Idem Benimámet, 28,63. Estaciones sanitarias, 1.147,07. Por análisis y examen de substancias, 839,25. Circulación rodada, 750. Extraordinarios, 301,40. Bebidas, 3.955,90. Total, 11.630,59.

La Liga de Inquilinos celebrará junta general para la renovación de cargos de la directiva y dación de cuentas, el domingo 31 del actual y once horas.

Lo más fino en DISCOS. Lo mejor en GRAMOFONOS, CRUMIERE.

Relación de los telegramas en depósito en el día de ayer: Antonia Sandoval; Dolores Puchades; correo Catarroja; Gabriel Romero Corzar; Paterna; Antonio Sintes, Nave, 8; Bautista Garrido, Avenida Puerto Monsorin Montañana; carretera Barcelona-Ripoll; Ramón Durán, Unión Ferroviaria, 21; Bujasomarin.

KODAKS y LABORATORIO, el más perfecto que pueda montarse, CASA CUESTA, Bajada San Francisco, 10, Valencia.

El jetrado don José Aparicio Albiniana, al hacerse cargo del bufete de su difunto tío don Rafael Albiniana Martín, ha instalado su despacho en la plaza del Pintor Pinazo (antes Picadero), número 4, entresuelo. Teléfono número 15-83.

muy tristes. Por animarlo, dije al muchacho: «Bueno, ay cuando empezamos esos preparativos?, pensando continuar nuestra conversación del día anterior. Pero el chico nada contestó; sólo su manita tembló entre las mias. «Malo—pensé—, esto va mal. Algo nuevo ocurre.» Llegamos hasta la piedra, como ahora; me senté sobre ella; viendo volar unas cuantas cometas, treinta lo menos (es ahora la temporada de esa diversión), le dije, para animarlo: «También nosotros deberíamos lanzar la cometa del año pasado; yo te la arreglaré, ¿qué has hecho de ella?» Pero tampoco contestó. El viento levantaba densos torbellinos de arena y polvo. De pronto, con vivo impulso, vino hacia mí y me echó los brazos al cuello. Ya sabe usted que los niños, cuando están tristes, retienen sus lágrimas mucho tiempo; pero si, por cualquier causa, vuelven a llorar, son verdaderos torrentes los que de sus ojos corren. Sus lágrimas ardientes inundaron mi rostro: hondos sollozos lo sacudían. «Papá, mi papaito querido—gemía—, cuánto te humilló! Yo, entonces, sin poderme contener, parida el alma ante tan honda aflicción, me eché a llorar también, y aquí, abrazados, mezclamos nuestras lágrimas. Nadie nos vio; sólo Dios presenció aquel amargo dolor y espero que me lo tome en cuenta... De usted las gracias a su hermano de usted... ¡No, no castigaré al chico por darle a usted satisfacción! ¡Claro que no!...»

Y terminó como había empezado, del mismo modo extraño y casi incoherente. Sin embargo, creyó ver Alejo que Snieguiriov había depositado confianza en él; de no ser así, ni hubiera hablado con aquella sinceridad ni le hubiera hecho su última confidencia, y esto, a pesar de la emoción que sentía, le dio cierto ánimo.

«¿Cuánto daría—exclamó—por poder hacer las paces con su hijo! ¡Si quisiera usted encargarse de ello!...»

«Con mucho gusto—murmuró el capitán.

«Pero ahora no se trata de eso. Escúcheme usted, capitán—prosiguió Alejo—; tengo un encargo para usted. Mi hermano, ese Demetrio que tanto los ha hecho sufrir, ha faltado gravemente, también, a su prometeda, noble señorita, de la que, sin duda, habrá usted oído hablar. Puedo y debo revelar a usted ese insulto, pues habiendo sabido la ofensa que ha recibido

SUCESOS

Caída.

Jugando con un hermanito en el vecino pueblo de Mesamagrell, el niño de cuatro años, José María Soro Doménech, tuvo la desgracia de caer a tierra, con tan mala fortuna, que se ocasionó la fractura del húmero izquierdo, por su tracción interior.

En el Hospital, donde ingresó, le fué calificada dicha lesión de grave.

Una coz.

El carretero José García Liácer, de 50 años, casado, domiciliado en la calle de Cuarte, número 182, iba subido en un carro por la calle de Jesús, cuando se le desbocó la caballería.

Al intentar sujetarla, dió el animal varias coces, con tanta desgracia, que una de ellas alcanzó al carretero. Conducido al Hospital, el médico de guardia, doctor Archer, le apreció la fractura del cúbito izquierdo en su tercio superior, de pronóstico grave. Del accidente se dió la oportuna cuenta el juzgado, que instruyó diligencias.

Detención.

Por negarse a pagar cierto servicio, fué detenido un limpiabotas que primero dió el nombre de Vicente Valero Pamblanco, y al comprobarse su filiación, resulta ser Vicente Aparicio Lacomba, y además usaba un carnet y una medalla del somatén.

Hurtos.

Mientras dormía, después de comer, el obrero Francisco Bernardo López, que trabaja en la casa número 15 de la plaza Porchéis, un individuo se llevó el chaleco de Bernardo, adornado con once reales, un reloj de plata y otros objetos de poco valor.

La Compañía Hidroeléctrica Española posee una red telefónica para su servicio particular, en el punto denominado Reación, a unos ocho kilómetros de Picasent. En la madrugada del martes los «caicos» cortaron un hilo en una extensión de 350 metros.

La guardia civil realiza pesquisas para capturar a los ladrones.

Suicidio.

El comandante del puesto de la guardia civil de Teresa de Cofrentes, ha telegrafiado al Gobernador que ayer por la mañana se suicidó, ahorcándose de una viga de su casa, el vecino José Fuentes Martínez, de 43 años.

El incendio de ayer tarde.

A la una y media se dió aviso telefónico al retén de Bomberos del Ayuntamiento, de que en el camino del Cementerio se había declarado un violento incendio en una alquería.

El incendio se originó en un pajar que existe en la carretera de Mandingorra, donde hay una casa propiedad de Francisco Giner Mocholí, enclavada en el traste cuarto, núm. 120, y junto al Cementerio general.

Los bomberos trabajaron incesantemente para que no se propagase a dicha alquería, cosa que no evitaron en parte, por la falta de agua en principio.

Las pérdidas se calculan en unas 1.500 pesetas, además de unas 70 u 80 aves de corral que perecieron en el siniestro. A las tres y cuarto quedó dominado el voraz elemento.

¡Bufón!—lanzó Bárbara.

«¿Ya ve usted lo que ocurre en esta casa—prosiguió la madre, refiriéndose a sus hijas—. Es como si pasara una nube; pasa, se va y vuelve a empezar la miseria. Antes, cuando éramos militares, venía a vernos mucha gente. Y no es que haga comparaciones, pues hay que respetar a todo el mundo. La mujer del diácono viene a veces y me dice: «Alejandro es un alma excelente; pero Anastasia Petrovna, como ella la llama, es un trasunto del demonio.» «¿Qué quieres!—le respondo—. Ha tenido suerte de encontrar un buen hombre: tú no lo mereces, porque eres un montoncito de basura.» «A ti, hay que apretarte las clavijas—me dice—. ¡Ah! ¡Sucia! ¡A qué vienes a dar lecciones?» «En mi casa—me contesta—entra el aire puro: tú dejas que entre en la tuya el aire infecto!» «¿Pregunta—le respondo— a los oficiales si han visto algo malo en mi casa!» Pero lo que me pesa es que, hace algunos días, sentada como estoy ahora, entró un general, a quien ya habíamos recibido por Pascuas: «¿Cree su excelencia que una mujer honrada debe permitir que entre en su casa el aire de afuera?» «Si—me respondió—, debe usted abrir la puerta a la ventana, porque aquí no se puede respirar.» ¡Todos son iguales!

«¿Por qué la toman con mi casa?» «¡Peeor huelen los muertos!» ¡No voy a corromper el aire a casa ajena! «¿Aeso, Nicolás, padrecito, he dejado de gustarte? ¡En cuanto pueda calzarme me ire! Aquí ya no me ama nadie más que Elias, cuando regresa del colegio; ¡ayer me trajo una manzana!» ¡Perdonad a vuestra madre desamparada! ¿Por qué os repugno?

La infeliz demente rompió a llorar; hondos sollozos la sacudían y un río de lágrimas cegaba sus ojos. El capitán accedió presuroso a su lado.

«Mamá, querida mamá, no llores más; nadie te abandona, todos te quieren, te adoran.

De nuevo el capitán besó las manos de la enferma, acariciando muy tiernamente su rostro y enjugando sus lágrimas amorosamente con la servilleta que había cogido. Luego, volviéndose hacia Alejo, dijo con reconcentrada cólera:

«¿Ha visto usted, ha oído? —Ve, si; ve y oigo—murmuró Alejo. —Papá, papá, ¿por qué hablas con él?...

Instituto Médico

Mañana celebrará esta Corporación la sesión apologética LXXXIV aniversario de su fundación y reparto de premios a los señores que lo han obtenido en el último concurso. Está encargado de pronunciar el discurso apologético el doctor don Julián Peralas García.

A esta sesión, que empezará a las 6.30 de la tarde, están invitadas las autoridades y la Prensa.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población: Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados en el día de ayer: DISTRITO DE SAN VICENTE Matrimonios: Manuel Talón con Vicenta Díaz; Manuel Almonacid con Rosario Iniesta.

Nacimientos: varones 3; hembras, 1. Defunciones: Tomás Avilés Guadix, ocho meses; Tejedores 22, neumonía aguda; Luis Abad Rapasco, 14 años Estrella, 18, palciatujis aguda; Vicenta Sancho Ballester, 71 años, Ferriols, 27, carcinoma abdominal; Angel Martí Cuena, 27 años, Hospital provincial, intoxicación por gases hemáticos; Felisa Lozano Suay, 64 años, Hospital provincial, asistolia; Vicente Cardona Guarninos, 59 años, Hospital provincial, enteritis tuberculosa.

DISTRITO DEL MAR

Matrimonios: Francisco Ballester con Carmen Estal; Fernando Ibáñez con María Valero; Francisco Martí con Emilia Laguarda.

Nacimientos: 0. Defunciones: Teresa García Freijó, 20 meses, Malvarrosa, atropisia; Manuel Ríos Belmonte, 45 días, Peris Mencheta, 5, coqueche; Encarnación Ripoll Escrivá, siete meses, Comunión San Esteban, 3, gastroenteritis aguda; María Gironés Gosalbes, 62 años, Poeta Quintana, 3, asistolia; Ant.ª Díaz Bernat, 70 años, Pascual y Genís, 12, hemorragia cerebral.

DISTRITO DEL MERCADO

Matrimonios: José Sanjuán con María Monserrat; José Soler con Pilar Romero.

Nacimientos: varones 3; hembras, 1. Defunciones: Pedro Sánchez Francés, 15 años, Montelivete, tuberculosis pulmonar; Francisco Llopis Puchades, 60 años, Santa Catalina 8, asistolia; Joaquín Carrasco Ferrer, 56 años, Derechos, 6, uremia; Francisco Rodríguez Peris, 61 años, Pi y Margall, 92, hemoptisis.

DISTRITO DE SERRANOS

Matrimonios: Germán López con Vicenta Cavañes; José Borrás con María Barberá.

Nacimientos: varones 3; hembras, 1. Defunciones: María Rausell Leonard, tres años, Acequia, 4 (Benicalap), atropisia; María Juan Boira, 8 años, Jordana, 25, asistolia; Vicenta Millán Bober, 63 años, Orihuela 15, asistolia por miocarditis reumática.

Total: Matrimonios, 9; nacimientos 16; defunciones, 18.

¡Preservativos!

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles de todas las mejores marcas, dirijase siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escasez.

Entresuelos que tiene esta casa: En Zaragoza, Azoque, 1.—En Málaga, Mártires, 4.—En Sevilla, Conde de Toja, 9.

VII

Al aire libre

«El aire, aquí fuera, es puro; pero en mi casa no resulta realmente muy sano... por ningún concepto. ¡Paseemos un poco, caballero; quisiera que mi pobre persona le interesase!—dijo el capitán.

«Tengo también algo muy importante que comunicarle—declaró Alejo—; pero es el caso que no sé cómo empezar.

«No era difícil adivinar que tendría usted algo que decirme; de otra suerte no hubiera visitado mi casa; a menos que haya venido para quejarse de mi hijo, cosa que me parece poco probable. Y, a propósito de mi hijo, allí no he podido enterarlo de todo; ahora se lo explicaré en detalle. ¿Ve usted estas barbas mias, las «barbas de cáñamo», como me llaman por ahí, especialmente los muchachos de la escuela? Pues estaban más pobladas hace una semana. A su hermano Demetrio se le ocurrió agarrarse de ellas y maltratarme, por una pedería. ¡Cái y me llevó a rasgar hasta la plaza, en el momento en que salían de clase los muchachos, entre ellos Elias. Así que me vió mi po-

Det Forenede Dampskibs Selskab de Copenhague

Servicio regular de vapores rápidos, especialmente cons-truidos para el transporte de frutas y carga general...

MINSK

Para informes en el Grao, señores LA-RODA HERMA-NOS Y COMPANIA LIMITADA, Contramuelle, 12.

Hijo de José Aguirre Matiol CONSIGNATARIO

Compañía Marítima del Nervión

Servicio rapidísimo para HABANA Y SANTIAGO DE CUBA. Para HABANA, SANTIAGO Y CIENFUEGOS...

MAR TIRRENO

admitiendo cargo para los arriba indicados puertos y con transbordo para todos los referidos. Estos vapores descargan siempre en Habana Dock...

Export Line

(U. S. S. B.)

El día 30 de Mayo cargará en este puerto el rápido vapor

Hog Island

para Nueva York, directo. Consignatarios: Agencia marítima hispano-americana S. A., Libertad, 8, bajos, Cabañal...

Línea de vapores IBARRA Y COMPANIA

SEVILLA

SERVICIO CORRIENTE

salida todos los LUNES para los puertos de Alicante, Cartagena, Almería, Melilla, Almería, Málaga, Ceuta, Algeciras, Cádiz, Almería, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel, Avilés, Santander, Pasajes y Bilbao.

SERVICIO RÁPIDO

con salidas todos los MIÉRCOLES para los puertos de Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, San-tander y Bilbao.

SERVICIO RÁPIDO

con salidas todos los MARTES para los puertos de Tarragona y Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE

con salidas todos los MIÉRCOLES para los puertos de Tarra-gona, Barcelona, San Feliu, Cotte y Marsella. En este servicio admitimos mercancías con conocimiento directo y transbordo en Marsella para los puertos de Colom-bas, Madera, Hongkon, Calcuta, Bombay, Port-Louis, Yoko-hama, Balónia, Firoo y Alejandria.

Pensión Petit Lhardy

Arzobispo Mayoral, 10 y 12 (frente a la Normal) Valencia

Los dueños de este establecimiento, atendiendo al favor dispensado por el público, han hecho grandes reformas en el mismo, de agua corriente caliente y fría en las habitaciones, timbres eléctricos en todas ellas...

TOS CATARROS BRONQUITIS RESFRIADOS ELIXIR GOMENOL CLIMENT

Sastrería Abdón Ibáñez

Grandioso surtido en géneros de alta moda para trajes de caballe-ro; artículos procedentes de las mejores casas productoras del país y extranjero.

PLAZA DE CAJEROS, 5

Línea regular de vapores fruteros rápidos

Para Reino Unido y Continente admitiendo carga general.

PARA BRISTOL

El vapor X

cargará el día 27 de Mayo.

PARA AMSTERDAM

El vapor X

cargará el día 27 de Mayo.

PARA LONDRES

El vapor X

cargará el día 27 de Mayo.

SEVILLA

Consignatario: VICENTE DAUDÍ

Pintor Sorolla, 15. Teléfono 1509.

En el Grao DUTRÓS Y CARSÍ

a ventidas del Puerto

2 duros

Por dos duros dan un corte de colchón de hilo superior en los almacenes de saldos de la calle del Llop. Hay más de diez mil.

Montador piancha

se desea en el taller de José Burquet, Camino Real de Madrid, traste 2.º, número 4.

Línea regular de vapores

entre España y Noruega

DOS AIS SPANSKELINJEN

Cargarán en este puerto con destino a OSLO, BEB-GEN y demás puertos de Noruega los siguientes vapores:

Sevilla

sobre el 3 de Junio.

Estos vapores cargarán tam-bién en Cartagena.

Consignatario: Sucesor de Enberg y Compañía, Contra-muelle 18, Grao-Valencia.

Casa particular

Alquilaria habitación a dos caballeros ó dos señoritas so-las, con asistencia ó sin ella. Casa ventilada. Bonaire, 16, principal, primera puerta.

Caldera

Se vende de 40 HP., dos hervidores; se da á prueba hi-dráulica, precio buenas con-diciones. Razón: Vigomar, calle de Don Juan de Austria, 32, Agencia Oficial Ford.

Tapeteras

Hacen falta de escritorio, en el taller de Elmer Bulgues, calle Moret, 1, bajo.

Se alquilan

un piso y una planta baja, propia para vivienda ó in-dustria en el chaflán á las ca-lles de Hernán Cortés y Con-de de Altea, letra B, próxima á la Gran Vía del Marqués del Turia. Razón, en la misma por-tería.

Bombas para elevar agua

Una marca «Alexander» para 1.000 á 1.500 litros, en buen uso y buenas condi-ciones de precio.

Otras de 1.500 á 2.000 litros, de pistón.

Razón: Vigomar, Agencia Oficial Ford, calle de Don Juan de Austria, número 32.

Camioneta Ford

para reparto, hasta 750 kilos; está como nueva, buenas con-diciones de precio.

Razón: Vigomar, calle de Don Juan de Austria, 32, Agencia Oficial Ford.

Remolques camión

en muy buen uso de dos á siete toneladas, se venden. Razón: Vigomar, calle de Don Juan de Austria, 32, Agencia Oficial Ford.

Se alquilan y venden

sillas, mesas y veladores para café; también se venden y re-forman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimiento; hay bo-tas, barriles, escarpatas, báscu-las, puertas de cristales so-culadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos.

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Bar-celonia, 2, junto á la camile-ria Gaborino, Valencia. En la misma casa se compon-en acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Precios baratos.

LAVERAN ANTIPALUDICO ANTIMELIENSIS Cura radical de las Fiebres Palúdicas

GRAN BAR APARICIO - CALLE SAN VICENTE, 104 - (SALIDA DEL CINE ROMEA) El local más cómodo y amplio. El mejor surtido de tapas y fiambres.

TRASPASOS SAEZ OFREZCO dos cafés con locales grandiosos y céntricos, hornos, confiterías, peluquerías, cafetin, horchaterías, tabernas, zapaterías, bares, paqueterías, fondas, kioscos de refrescos, casa de medias, sombrerías, plaza de Toros, fábrica de perillas, locales de todas clases con traspaso, verdulerías, tiendas de comestibles, restaurantes, fábrica de fideos gratis, salón limpiabotas, fruterías, grandes tabernas y bars en el Grao de Valencia.

19 PIEZAS!! Seis vasos para agua - Seis vasos para vino Seis vasos para licor - Un jarro de regalo = Todo por 7'50 pesetas =

Camioneta Ford para reparto, hasta 750 kilos; está como nueva, buenas condiciones de precio.

Camas de hierro DARAS fabrica las mejores, las más higiénicas y las vende más baratas que nadie en su Despacho: Arzobispo Mayoral, número 13.

Bicicletas 800 pesetas. BRISS. A.-Mar, 8, Valencia

Veraneantes A precios económicos se alquilan en la playa de Nazaret, frente á la barrida de obreros tranviarios, Alfonso XIII, varios chalets de reciente construcción, cómodos y bien orientados.

Se alquila un segundo piso en lo más céntrico de la capital, por 25 duros al mes.

Juguetes alemanes y del país, musicales y escénicos.

Vapores fruteros Servicio especial semanal para todos los desti nos del Reino Unido y continente; desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Car-tagena.

Compañía Trasmediterránea

SERVICIO FIJO, RÁPIDO, SEMANAL, MEDITERRANEO-CANTÁBRICO Salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Musel, Santander y Bilbao.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BARBARES con salidas de Valencia todos los miércoles á las 18 horas, para Ibiza, Palma y Mahón y los viernes, á las 18 horas, para Palma, directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

LINEA REGULAR INGLATERRA Para Liverpool directo, con salida fija todos los sábados.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS

SOLUCIÓN CASES TENDRÉIS APETITO, ROBUSTEZ, SALUD SI TOMAIS LA

bre hijo, en tan triste postura, corrió hacia mí, gritando: «¡Papá, papá!» Se agarró á mí, me abrazó, pretendió librarme y gritó á mi agresor: «¡Suéltelo, suéltelo usted! ¡Es mi papá! ¡Perdónelo usted, perdónelo!» Con sus bracitos agarró uno de los de Demetrio y le besó la mano... la misma mano con la que... Recuerdo la carita que puso en aquel instante: jamás se borrará de mi mente.

á sus plantas en plena plaza—insistió Alejo, con la mirada encendida. —Quise denunciarlo—continuó el capitán—; pero recorra usted el Código y se convencerá de que ni siquiera podría esperar una justa satisfacción por parte del ofensor. Además, Grushinka se apresuró á enviarme un recado conminatorio: «Guardate bien de denunciarlo, porque, de lo contrario, me lo arreglaré de modo que se pruebe públicamente que te castigó por tus capalladas, con lo cual te procesarían á tí.» Sin embargo, bien sabe Dios quién es el autor de la canallada á que alude, y en virtud de qué orden obré, como simple comparsa; ¿no fué, acaso, por orden de ella misma y de Teodoro Karamazov? «Además—añadía Grushinka—, te despediría de mi servicio y lo ordenaría á mi comerciante (así llama á su viejo) que te despediese también, para que no pudieras ganarte la vida.» Pensé, es natural, que si ese comerciante me dejaba también sin trabajo, ¿cómo podría procurarme el pan? Pues, triste es decirlo, son las dos únicas personas que aún me proporcionan alguna labor; su padre de usted, Teodoro Karamazov, no solamente me ha retirado su confianza, por diversos motivos, sino que me amenaza con verse de recibos míos para que me procesen. Por todas esas razones, nada he hecho y me he concretado á meterme en mi casa, que, desde hoy, conoce usted. Ahora, dígame: ¿le ha hecho mucho daño Elias? No quisiera, ¡desea de él, preguntárselo á usted.

aquí... La cosa podría acarrearle disgustos. —Lo mejor sería—continuó Alejo con ardor— que durante algún tiempo no fuese á clase, hasta que se calme, hasta que se le pase, siquiera un poco, ese rencor... —¡La cólera!...—dijo el capitán—. Si, una cólera muy grande en un cuerpocito muy débil... No lo sabe aún todo: permítame que se lo explique. Después de lo sucedido empezaron los chicos á molestarlo y zaherirlo: «¡Eh, «barbas de cáñamo!»... ¡Esa edad no tiene enanas! Uno por uno, los chicos son ángeles; pero juntos son terribles, sobre todo en la escuela. Ante la persecución de que era objeto, se des-pertó en Elias un noble sentimiento. Cualquiera otro muchacho, débil como él, se hubiera resignado; se hubiera avergonzado de su padre; él, no; se ha rebelado contra todos, ¡por su padre, por la verdad, por la justicia! Sólo Dios y yo sabemos lo que ese pobre niño ha sufrido desde que, por salvarme, besó aquella mano, suplicando humildemente: «¡Perdóneme a papá, perdóneme!» ¡Así es como nuestros hijos, los nuestros, no los como nuestros hijos, los hijos de los pobres, me de los nobles, los hijos de los pobres, me los despreciados, vejados, aprenden á conocer la verdad desde muy pequeños! ¿Cómo van á conocerla los ricos? Ellos no podrían llegar jamás á esas profundidades, mientras que mi hijo, Elias, recorrió dolorosamente toda la verdad, en aquellos instantes terribles, al besar una mano pensosa; esa verdad ha penetrado en él, lo ha herido, lo ha dañado para siempre —exclamó, con pasión, el capitán, dando-se un puñetazo con la mano, como si quisiera probar materialmente el daño causado á Elias por él; deliró toda la noche se apoderó de él; durante el día apenas me había hablado; permaneció siempre silencioso; pero pude ver que me observaba atentamente, simulando estudiar sus lecciones; ¡no eran las lecciones lo que lo preocupaba! Al día siguiente me ahogaba la pena; estaba como loco; mi mujer, al verme, se puso á llorar—yo la quiero mucho—, y tan hon-de, tan desesperada fué mi congoja, que, con los pocos céntimos que me quedaban, comencé á beber y me emborraché... ¡Qué quiere usted! ¡Es uno débil!... ¡Cuántas cosas conseguí olvidar en mi borrachera! ¡No me desprecie usted, señor! En Rusia, los más borrachos son los mejores, y

viceversa. Me acosté, y ya ni me acordaba siquiera de mi hijo; pero desde la mañana de aquel día los chiquillos de la escuela se divertieron á costa de Elias: «¡Eh, «barbas de cáñamo!»—le gritaban—Ayer sacaron del cabinet á tu padre, cogido de las barbas, y tú ibas detrás pidiendo misericordia!» Al tercer día Elias volvió á casa pálido, abatido. «¿Qué tienes?», le pregunté, y nada respondió. Lo dejé, porque allí, en casa, era imposible hablar; hubieran intervenido en seguida las mujeres. En efecto, ya al conocer lo ocurrido conmigo, Bárbara se puso á gruñir: «¡Bufones, miserables! ¿Sois acaso, dignos de mejor trato?» Salí del paso, asintiendo. Por la tarde fuimos el chico y yo á dar un paseo, pues debo decirle que todas las tardes, desde hace ya tiempo, salimos juntos á pasear por este mismo camino, hasta aquella piedra grande, cerca de los setos, donde empiezan los pastos comunales; es un sitio magnífico y desierto. Como de costumbre, caminábamos cogidos de la mano, una manita la suya siempre helada: ¡padece del pecho el pobrecillo! «¡Papá!», me dijo, y sus ojos echaban chispas. «¿Qué quieres?», le pregunté. «¡Cómo te pusol! ¿Cómo te maltratol, papaito!» «Y ¿qué he de hacer, hijo mío?» «¡No hagas las paces con ese hombre, papá! ¡No las hagas!» ¡Mis compañeros dicen que te ha dado diez rublos para que lo perdones!» «¡No, hijo mío, no! ¡No es verdad! Por nada del mundo aceptaría yo dinero suyo.» Se puso á temblar el muchacho, me cogió la mano entre las suyas y me besó. «Oye, papá, ¿por qué no lo desahías? En la escuela se me burlan, diciendo que eres co-rde, que no te atreverás á batirte con él, que aceptarás los diez rublos.» «No puedo batirme», le dije; y, para darle alguna satisfacción, le expuse las razones que ya ha oído usted. «Bueno, papá—dijo entonces—; pero, por lo menos, no hagas las paces con él: cuando yo sea ma-yor lo desahiaré, me batiré con él y lo mataré.» ¡Asucas eran sus ojuelos! Como, sobre todo, soy su padre, hubé de decirle algo bueno y justo, alguna santa verdad. «Mira—le aconsejé—: el meter al prójimo es siempre un pecado, aunque sea en duelo.» Y, convencido, añadió el chiquillo: «Bueno, papá, en ese caso, cuando sea yo mayor, un día me arrojaré sobre él, lo desahiaré, lo derribaré, y con mi sable le mataré, encima de él, le diré: «Ahora

MARÍTIMAS Buques entrados y salidos el día 28: ENTRADOS Vapores: «Sea Serpent», de Argel, con cargo de tránsito. «Anna Goicha», de Tarragona, con cargo general. «Cullera», de Barcelona, con cargo «Betis», de Barcelona, con pasaje y cargo general. «Jorge Juan», de Palma, con pasaje, valija y cargo general. «Freixas L», de Alicante, con cargo «Tsurguga Marus», de Marsella, con cacahuet. «Fernando L. de Ibarra», de Gijón, con carbón. SALIDOS Vapores: «Malta Maru», para Nueva York y es-calas, con cebollas. «Espagne», para Amberes-Hull y es-calas, con cargo general. «Cullera», para Gandía, con cargo de tránsito. «Pluto», para Amsterdam y escalas con cargo general. «Nytaar», para Manchester y escalas con fruta. «Freixas L», para Cette con patatas. «Generalife», para Cardiff con fruta. «Játiva», para Palma, con cargo de tránsito. A LA CARGA Vapores: «Anna Goicha», para Casablanca y es-calas. «Colón», para Liverpool. «Marianne», para Londres. «Menorquina», para Cette. «Jorge Juan», para Palma. DESCARGANDO Vapores: «Juri Ganes, adoguines. «Chivchilaga», carbón. «El Caudal», carbón. «Fernando L. de Ibarra», carbón. «Los Mercados» Se ha publicado el número 1.338 de «Los Mercados», revista semanal de agricultura y comercio, que tan acertadamente dirige nuestro antiguo compañero en la Prensa, don José María de Albuquerque. Las amplias informaciones que contiene, no sólo de los mercados en general, sino muy particularmente de los de nues-tra provincia, justifican la estima en que se tiene á esta publicación.